学校统战工作动态

[2020] 第19期 (总第35期)

山东省教育厅(省委教育工委)学校统战处 2020年7月2日

- 1. 山东管理学院党外知识分子联谊会、欧美同学会(留学人 员联谊会)和潍坊理工学院欧美同学会(留学人员联谊会)成立。
- 6月18日,山东管理学院党外知识分子联谊会、欧美同学 会留学人员联谊会)成立大会在学校召开。在党外知识分子联谊 会成立大会上,学校党委书记冯庆禄从"加强自身能力建设,发 挥引领带动作用;发挥桥梁纽带作用,汇聚强大发展合力;弘扬 爱国荣校精神, 勇担学校发展重任"等三个方面对党外知识分子 联谊会提出希望,号召全体会员要以服务学校发展大局为工作的 出发点和落脚点,紧紧围绕学校中心工作和重大事项开展活动, 把实现个人理想抱负与推进学校事业发展相统一,在服务学校发 展的具体实践中,实现个人的报国理想和人生价值,使学校党外 知识分子联谊会真正成为学校统战成员业绩形象的宣传者、干事 创业的推动者、联谊交友的服务者,成为党外知识分子的温暖家 园。在欧美同学会(留学人员联谊会)成立大会上,冯庆禄就欧 美同学会工作提出三点希望:一是要加强自身能力建设,发挥引

领带动作用;二是要发挥桥梁纽带作用,育才荐才、引才聚才、建言献策、汇智聚力为学校高质量发展汇聚强大发展合力;三是要弘扬爱国荣校精神,勇担学校发展重任,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,把实现个人理想抱负与推进学校事业发展相统一。冯庆禄还指出,学校党委要更加重视留学人员工作,将全校留学归国人员更加紧密地团结在一起,为学校高质量发展谱写新篇章,为把学校建设成特色鲜明的高水平应用型大学作出贡献。

- 6月23日,潍坊理工学院欧美同学会(留学人员联谊会) 成立大会暨第一届会员代表大会在学校举行。学校对欧美同学会 (留学人员联谊会)提出三点希望:一要进一步传承和弘扬爱国 报国的优良传统,倡导和传递爱校荣校的美好情怀,在推进学校 建设"应用型名牌大学"的进程中彰显个人理想和实现人生价值; 二要积极发挥桥梁纽带作用,汇聚强大发展合力,充分利用自身 的组织性、群众性、国际性等特点,引领学术创新、注重以才引 才、推动国际合作、积极建言献策、增进交流互动;三要加强自 身能力建设,服务广大留学人员,奋力创新创造、加强团结协作、 增强服务意识。
- 2. 潍坊医学院、烟台黄金职业学院召开会议, 抓实抓好统战工作。
- 6月19日,潍坊医学院召开党委会,传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神和上级有关文件精神,研

究贯彻落实意见。党委书记李明主持会议并讲话。会议提出三点 要求:一要提高政治站位,加强理论学习。进一步深入学习习近 平新时代中国特色社会主义思想,不断提升理论政策水平和思想 政治素养,切实把思想和行动统一到中共中央重大决策部署上 来,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",为不断加强党对统一战线工作的领导、履行统战工作主体 责任和巩固共同思想政治基础提供坚实保障。二要落实主体责 任,做好统战工作。坚持把统一战线工作纳入重要议事日程,加 强组织领导,进一步构建"大统战"工作格局,不断健全完善党 委统一领导、统战部门牵头协调、有关部门各负其责、密切配合 的工作机制, 层层压实责任, 切实将中央关于统战工作决策部署 和省委工作要求落实落地,不断推动学校各领域统战工作提质增 效上新水平。**三要**强化政治引领,凝聚智慧力量。突出政治引领, 不断夯实统一战线共同团结奋斗的思想基础, 把广大统战成员紧 密团结在党的周围,进一步团结引领广大统战成员立足岗位,发 挥优势,建言献策,履职尽责,为统筹推进常态化疫情防控和经 济社会发展, 促进医疗卫生事业创新发展, 推进学校各项工作高 质量发展和决胜创建医科大学做出更大贡献。

6月9日,烟台黄金职业学院召开党外人士座谈会,党委书记、院长王建国出席会议。会议指出,在抗击疫情的斗争中,广大党外人士用自己的行动诠释初心和使命,用自己的付出彰显责任与担当。党外人士要继续加强思想政治建设,提高政治站位,

增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",与学校同心同向同行,在各自领域持续发挥作用,为学校育人质量提升建言献策、贡献力量。会议强调,学校党委将进一步深入贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例(试行)》和关于加强新形势下高校统一战线工作的有关文件精神,健全完善相关制度,持续做好与党外人士的联系、沟通和服务工作,不断推动统战工作创新发展。